
Clase 11: Corriente

En esta guía veremos fenómenos 
estacionarios. Esto quiere decir que las 
cantidades que describen al sistema no 
dependen del tiempo.

Si hablamos de régimen estacionario nos 
referimos a una densidad de corriente Ԧ𝑗 y 
una densidad de carga 𝜌 que no dependen 
del tiempo (o no varían en el tiempo) para 
todos los puntos del espacio.

Notar que hay movimiento de cargas al 
transcurrir el tiempo. Estacionario ≠ Estático
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Arrancamos con la guía 3.



La corriente I se define como la cantidad 
de carga por unidad de tiempo que 
fluye a través de una superficie dada.

Unidades:
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Corriente

Figura tomada del Purcell

𝐼 =
𝐶

𝑠
≡ 𝐴 (Ampere);          Ԧ𝑗 =

𝐶

𝑠 𝑚2 =
𝐴

𝑚2



Ecuación de continuidad
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Corriente

Consideremos una superficie cerrada S. Hay una carga 𝑄𝑒𝑛𝑐 que puede variar en el tiempo 
debido a las corrientes que entran y salen del volumen que engloba la superficie.



Vamos a pedir tanto que Ԧ𝑗 como 𝜌 no dependan del tiempo.
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Corriente

Régimen estacionario
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Problema 5: Tubo de vacío

En un tubo de vacío hay un cátodo y un ánodo plano paralelos entre 
los que fluye una corriente de electrones. Este flujo de electrones crea 
una densidad de carga entre el cátodo y el ánodo a causa de la cual el 

potencial electrostático varía según la ley 𝑉 𝑥 = 𝑎 𝑥4/3, siendo 𝑥 la 
distancia al cátodo y 𝑎 > 0. Encuentre la densidad de carga y la 
densidad de corriente. Suponga que los electrones salen del cátodo 
con velocidad despreciable.

Figura del Zangwill
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Problema 5: Tubo de vacío
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Cosas que funcionan usando haces de electrones:
• Osciloscopio
• Pantallas de TV viejas
• Microscopio electrónico

Vean Efecto Fotoeléctrico (no es de la materia)

Problema 5: Tubo de vacío

Imágenes de google
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Guía 3:
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• Problema 1: buscar datos de resistencias 
(o potencias y voltajes para calcular R).

• Problemas 2, 3 y 5 se centran en lo 
microscópico. 

• Problema 4: es un problema 
macroscópico con una Ԧ𝑗 a hallar.

• Problemas 6 al 16 son ejercicios de 
circuitos (próximas clases)
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Resumen de fórmulas

𝑑𝐼 = Ԧ𝐽. 𝑑𝑠 𝐼 = න
𝑆

Ԧ𝐽. 𝑑𝑠

Ԧ𝐽 = 𝜌 Ԧ𝑣

𝜕𝜌

𝜕𝑡
+ ∇. ԦJ = 0

𝐼 = Ԧ𝐽. Ԧ𝑆

𝜕𝜌

𝜕𝑡
= 0,

Estacionario:

𝜕Ԧ𝐽

𝜕𝑡
= 0

Ԧ𝐽 = 𝑛 𝑞 Ԧ𝑣

∇. ԦJ = 0

Figura del Griffiths


